

**ZÁPIS Z JEDNÁNÍ GRANTOVÉ KOMISE RADY HMP PRO OBLASTI SOCIÁLNÍ,
ZDRAVOTNÍ A PREVENCI ZE DNE 3. 1. 2022, 12.00 hod.
Distanční forma prostřednictvím videokonference**

Přítomni Mgr. Milena Johnová (předsedkyně komise), prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc.,
Mgr. Eva Horáková, Ph.D., Zbyněk Roboch, BA, Mgr. Štěpán Ripka, Ing. Patrik Nacher
Mgr. Kamila Pádecká (tajemnice komise)

Omluveni Mgr. Nina Janyšková, Mgr. Hana Kubíková, Ing. Miloš Růžička, PhDr. Tomáš Klinecký

Celkový počet členů komise: 11 (10 + 1 odstoupil), přítomných: 6, grantová komise je usnášeníschopná. Jednání bylo zahájeno 12.06 hod. a ukončeno 13.25 hod.

Program jednání:

- 1. Návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2022**
- 2. Návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2022 – doplňková síť**
- 3. Návrh na neudělení grantu z formálního hlediska v Programu podpory v oblasti zdravotnictví pro rok 2022**
- 4. Žádost o individuální dotaci v oblasti sociální – organizace Student 2050, z.s. na akci Ples na kolečkách**

Schválení programu: 6 (ze 6)

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

Průběh jednání:

Jednání zahájila pí radní Johnová. Ověřovatelem zápisu byla stanovena Mgr. Eva Horáková. Sčítáním hlasů byla pověřena Mgr. Pádecká. Schválena byla přítomnost hostů PhDr. Terezy Eichlerové, Mgr. Jindřicha Exnera, Bc. Kateřiny Tůmové, Ing. Kamily Svobodové a Ing. Věry Syřínkové.

Schválení programu:

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

AD 1)

NÁVRH NA UDĚLENÍ GRANTU V OBLASTI PODPORY REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, POSKYTOVANÝCH OBČANŮM HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY PRO ROK 2022

K rozdělení: 597 500 000 Kč

Rozděleno celkem: 597 500 000 Kč

Rezerva: 0 Kč

K tématu hovořila PhDr. Eichlerová.

V Programu podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2022, bylo hodnoceno celkem 349 žádostí s celkovým požadavkem na finanční podporu ve výši 619 931 526 Kč. Podpořeno bylo 343 žádostí, nepodpořeno bylo 6 žádostí. V grantovém programu bylo celkově rozděleno 597 500 000 Kč, tedy celá suma, kterou má odbor SOV v rámci grantového řízení k dispozici.

V diskusi se hovořilo především o způsobu přidělované výše dotace a optimálním návrhu. Většina organizací se v žádostech držela poměru 70:30 (dotace/granty). V hodnotící tabulce sloupec Optimální návrh znamená optimální celkové přidělení v obou finančních zdrojích; ty organizace, které se nedrží daného poměru a požádají o víc, stejně nemohou překročit „Optimální návrh“, např. pokud v grantech organizace dostane poměrově více, protože jejich požadavek byl vyšší než 30 procent optimálního návrhu, dostanou pak méně přiděleno ve státní dotaci.

Do diskuse se zapojili pí Horáková, p. Roboch, na doplňující otázky reagovali p. Exner a pí Eichlerová. Dotaz pí Horákové se týkal organizace Charita Starý Knín a Léčebny dlouhodobě nemocných ve vztahu k otázce poměru pražských klientů, využívajících danou sociální službu. Dotaz p. Robocha směřoval k organizacím, které v minulosti zapoměly požádat o podporu a jejich situace se musela řešit individuálně; v grantech pro letošní rok požádaly všechny organizace, které jsou součástí krajské sítě a žádají každoročně. Doplňující informace pak poskytla pí radní. Pro letošní rok jsou granty HMP vyšší než v roce uplynulém.

K výpočtu podpory jednotlivých projektů:

Maximální výše přidělovaných finančních prostředků pro poskytovatele sociálních služeb je stanovena podle následujícího výpočtu:

[(výše kapacitní jednotky x cenová hladina upravená o kritéria pro posouzení sociální služby) – úhrady od uživatelů a úhrady od zdravotních pojišťoven]

V rámci výpočtu se rozumí: kapacitní jednotka – nastavení srovnatelné jednotky u daného druhu sociální služby; cenová hladina – finanční prostředky z veřejných zdrojů určené na kapacitní jednotku za rok; úhrady od uživatelů – sazby úhrad pro výpočet minimální výše úhrad; úhrady od zdravotních pojišťoven - minimální měsíční úhrada z veřejného zdravotního pojištění.

V rámci Programu mohou být zohledněna specifika sociální služby, která se promítnou do kritérií pro posouzení sociální služby v rámci výpočtu maximální výše Dotace pro poskytovatele sociální služby.

Komise doporučuje schválit návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hl. města Prahy pro rok 2022 ve výši 597 500 000 Kč:

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat. Komise doporučuje projekty podpořit.

AD 2)

NÁVRH NA UDĚLENÍ GRANTU V OBLASTI PODPORY REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, POSKYTOVANÝCH OBČANŮM HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY PRO ROK 2022 – DOPLŇKOVÁ SÍŤ

Celkem 17 žádostí

Rozděleno celkem: 22 658 000 Kč

Cílem Doplnkové sítě je zajistit potřebné kapacity sociálních služeb na území HMP nad rámec strategie rozvoje Krajské sítě. Doplnková síť tak poskytuje HMP akcelerační nástroj schopný reagovat na aktuální potřeby občanů a vycházet přitom ze závazků programového prohlášení koalice v oblasti sociální politiky, národních rozvojových strategií i mezinárodních úmluv (např. článek 19 Úmluvy o právech osob s postižením). Doplnková síť je tvořena konkrétními organizacemi a kapacitami, které poskytují registrované sociální služby dle zákona o sociálních službách na území hlavního města Prahy na zajištění úkolů definovaných SPRSS.

Celkem bylo požadováno o 22 929 768 Kč a navrženo k rozdělení je 22 658 000 Kč.

Celkový objem finančních prostředků schválených usnesením Zastupitelstva č. 32/1 ze dne 16. 12. 2021 vyčleněných na financování Programu podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2022 – Doplnková síť je pro poskytovatele sociálních služeb v celkové výši 53 500 tis. Kč, z prostředků hlavního města Prahy z kap. 0582, § 4349, ÚZ 115, ORG 0098214 (nevyčerpáno bude 30 842 tis. Kč). V druhé polovině roku proběhne druhé kolo Doplnkové sítě pro úkoly financované od 1. 7. 2022.

Z 17 doručených žádostí bylo hodnoceno 12 žádostí (všech 12 žádostí bylo doporučeno k podpoře), nebylo hodnoceno 5 žádostí, které byly vyřazeny a budou náklady na službu žádat prostřednictvím projektu financovaného ESF (jedna žádost byla vyřazena z důvodu špatně zvoleného účelu a ve 4 dalších žádostech si organizace nežadají o vícenáklady nad rámec projektu financovaného z ESF).

Žádosti o podporu byly hodnoceny na základě Programu podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2022 – Doplnková síť schváleného usnesením Rady HMP č. 2227 ze dne 13. 9. 2021.

Program Doplnková síť je zaměřen na podporu poskytovatelů registrovaných sociálních služeb podle zákona o sociálních službách, kteří poskytují sociální služby občanům hlavního města Prahy v rámci Doplnkové sítě sociálních služeb.

Účel dotace je financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb ke konkrétnímu účelu:

Podpora jednotlivců v bydlení, individuální podpora v bytech (terénní programy, sociální rehabilitace)

Podpora v bydlení rodin s dětmi v bytové nouzi (terénní programy, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitace)

Řešení dluhové problematiky na území HMP (odborné sociální poradenství)

Podpora jednotlivců v bydlení v bytech MNA, městských ubytovnách, hotelech/hostelech (terénní programy, sociální rehabilitace)

Pro účel „Podpora bydlení rodin s dětmi v bytové nouzi“ Rada hl. m. Prahy schválila usnesením č. 1734 ze dne 24. 8. 2020 realizaci projektu „Rodiny a děti sociálně vyloučené a ohrožené sociálním vyloučením a institucionalizací“ financovaného v rámci Operačního programu Zaměstnanost. Většina nákladů je hrazena z Operačního programu Zaměstnanost, část nákladů je neuznatelná, proto je hrazena z grantového programu pro Doplnkovou síť.

Účel „Podpora jednotlivců v bydlení v bytech MNA, městských ubytovnách, hotelech/hostelech“ bude z programu Doplnková síť financován od 1. 7. 2022.

V diskusi na otázky odpovídala pí Tůmová a p. Exner. Pan Ripka se ptal, zda poskytovatelé podpoření v rámci doplňkové sítě mohou poskytovat podporu i v bytech Městské nájemní agentury, pokud se jedná o nájemníky, kteří prošli standardní žádostí a schválením v rámci Bytů pro osoby v sociální tísní. Pan Exner odpověděl, že ano. Druhou otázkou bylo další možnost podání žádostí o dotace v úkolu „Podpora v bydlení rodin s dětmi v bytové nouzi“ pro organizace, které si o vícenáklady (např. stěhování, služby „hodinového manžela“) v tomto rozvojovém úkolu nepožádali. V této věci přislíbila pí radní pomoc a projedná s SOV možnosti řešení. Pan Nacher projevil zájem o bližší informace k žádostem o dotace v rámci rozvojového úkolu Doplňkové sítě „Řešení dluhového problematiky na území HMP“ od organizací R-Mosty, z.s. a SPOLEČNOU CESTOU z.s., které mu budou zaslány na e-mail paní Tůmovou.

Komise doporučuje schválit návrh na udělení grantu v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hl. města Prahy pro rok 2022 – doplňková síť ve výši 22 658 000 Kč:

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat. Komise doporučuje projekty podpořit.

AD 3)

NÁVRH NA NEUDĚLENÍ GRANTU Z FORMÁLNÍHO HLEDISKA V PROGRAMU PODPORY V OBLASTI ZDRAVOTNICTVÍ PRO ROK 2022

Úvod do tématu učinila Ing. Syřínková. Celkem bylo podáno 232 žádostí.

Návrhu na neudělení grantu z formálního hlediska se týká organizací – 12 projektů:

- Asociace komunitních služeb v oblasti péče o duševní zdraví
- Asociace nestátních neziskových organizací v České republice z.s.
- Centrum pro rodinu PSS a klinické adiktologie, z.ú.
- Denní psychoterapeutické sanatorium „Ondřejov“ s.r.o.
- Dům tří přání, z.ú.
- Dílny tvořivosti, o.p.s.
- Fakultní nemocnice v Motole
- Fakultní Thomayerova nemocnice
- Modrý klíč, o.p.s.
- PRO LITVÍNOV, o.p.s.
- Two steps ahead s.r.o.

Odůvodnění:

Program podpory v oblasti zdravotnictví pro rok 2022 (dále jen „Program“) byl vyhlášen v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s dokumentem Základní metodika pro evidenci grantů hlavního města Prahy na MHMP (usnesení Rady HMP č. 1743 ze dne 24.8.2020) na základě schválení Programu usnesením RHMP č. 2225 ze dne 13. 9. 2021. Program obsahuje metodiku řízení, vzor Žádosti, vzor smlouvy, kritéria pro hodnocení Žádostí, tabulku s průměrnými mzdami vybraných profesí a standardy paliativní péče pro Opatření II.1 a II.2. Pro rok 2022 došlo ke spojení Programu oblasti zdravotnictví a Programu Akce celopražského významu. Dotace jsou poskytovány pouze jako neinvestiční.

Důvodem podpory Účelu je zlepšení dostupnosti některých zdravotních a zdravotně-sociálních služeb nedostatečně zajištěných stávající sítí poskytovatelů. Cílem Programu je udržení či navrácení osob do domácího, přirozeného prostředí, zpřístupnění zdravotní péče pro rizikové skupiny obyvatel, podpora prevence včetně podpory aktivního zapojení obyvatel při rozvoji zdravého životního stylu a zvýšení odpovědnosti k vlastnímu zdraví, destigmatizace a vytváření rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením včetně rozvoje svépomocných aktivit a akcí metropolitního významu v oblasti zdravotní a zdravotně-sociální.

Pro rok 2022 bylo v Programu přijato 231 žádostí v Informačním systému finanční podpory hl. m. Prahy (dále jen „IS FP HMP“) s výstupem na Grantový portál města Prahy - <https://granty.praha.eu/GrantyPortal/default>, a 232 Žádostí prostřednictvím datové schránky. Celkový požadavek činí 102 870 513 Kč.

Oprávněnými žadateli Programu jsou pro rok 2022 právnické osoby podle zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „občanský zákoník“), tj. spolky, nadace či nadační fondy a ústavy, církve a náboženské společnosti podle zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě náboženského vyznání a postavení církví a náboženských společností a o změně některých zákonů (zákon o církvích a náboženských společnostech), ve znění pozdějších předpisů a obecně prospěšné společnosti podle občanského zákoníku; a dále pro jednotlivá Opatření viz Program, písm. E, odst. 5.

Dle odst. 6, Základních informací obsažených v Programu bylo k nápravě po termínu pro podávání Žádostí vyzváno 16 žadatelů s celkem 23 projekty. Dva Projekty byly na základě výzvy Žadatelem staženy z důvodu překročení maximálního možného počtu podaných Žádostí v Programu.

V souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, § 10a, odst. 4 navrhuje odbor ZDR informovat Žadatele (viz příloha) o nevyhovění Žádosti z formálních důvodů bez zbytečných odkladů včetně důvodu vyřazení.

V diskusi se jednalo o důvody k vyřazení. V drtivé většině se nejednalo o chyby, které by byly odstranitelné, spíše se jedná o nezpůsobilé žadatele nebo žadatele, kteří nesplňují schválené podmínky pro tento Program. V diskusi zaznělo, že by se také mělo v těchto případech mělo přihlížet k potřebnosti služby.

Pí radní se zajímala především o důvody nepodpory organizací Dům tří přání a Modrý klíč.

Ani jeden z žadatelů nedoložil povinnou přílohu – smlouvu se zdravotní pojišťovnou, a to z toho důvodu, že pro tuto službu s pojišťovnou smlouvu nemá. Pí radní se vyjádřila, že chce podat pozměňovací návrh, týkající se služby stacionáře Modrého klíče a Domu tří přání.

Další diskuse se vztahovala především k tvrdému posuzování formálních chyb, které jsou odstranitelné, a k chybám, díky nimž organizace nesplňují některá ze základních kritérií.

Padl návrh na budoucí změkčení podmínky smlouvy s pojišťovnou – mohl by být požadavek pouze na podání žádosti o smlouvu s pojišťovnou, protože celý proces je zdoluhavý (p. Roboch).

Pí radní navrhla, aby organizace Dílny tvořivosti, Dům tří přání a Modrý klíč byly vyjmuty z navrhovaného vyřazení z formálních důvodů a jejich projekty zařazeny samostatně při dalším jednání komise. Pí Syřínková dále upřesnila, že žadatel Dílny tvořivosti nepodal Žádost ani požadovaným způsobem, ani v termínu stanoveném Programem.

Hlasování o vyjmutí z navrhovaného vyřazení projektu organizace Dílny tvořivosti, o.p.s.:

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0



Návrh byl přijat.

Hlasování o vyjmutí z navrhovaného vyřazení projektu organizace Modrý klíč, o.p.s.:

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

Hlasování o vyjmutí z navrhovaného vyřazení projektu organizace Dům tří přání, z.ú.:

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

Komise doporučuje schválit návrh na neudělení grantu z formálního hlediska v Programu podpory v oblasti zdravotnictví pro rok 2022 (bez organizací Dílny tvořivosti, Dům tří přání, Modrý klíč):

Pro návrh: 6

Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.

AD 4)

ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ DOTACI V OBLASTI SOCIÁLNÍ – ORGANIZACE STUDENT 2050, Z.S. NA AKCI PLES NA KOLEČKÁCH

Název projektu: PLES NA KOLEČKÁCH

Účel dotace: Zajištění programu plesu

Požadovaná částka: 510 820 Kč

Odůvodnění žádosti - stručně:

Dotace bude použita na zajištění programu – vystoupení předkapely, vystoupení hlavní kapely, 3 x předtančení, DJ po ukončení hudebních vystoupení a moderace akce.

Dále bude dotace využita na uzpůsobení zapůjčených prostor v Národním muzeu, a to zapůjčením, dopravou a instalací mobiliáře a pódia a kompletním ozvučením a osvětlením akce. Další prostředky budou použity na dílčí propagační činnost, mzdové náklady, produkce, pomocnou produkci a hostesky.

Poslední skupinu nákladů, na které bude dotace použita, tvoří poplatky, a sice za doménu a hosting webových stránek, vedení bankovního účtu, poplatek zprostředkovateli vstupenek a pojištění zodpovědnosti.

Doba čerpání dotace:

Akce se uskuteční dne 10. 12. 2022. Přípravy projektu (s následným dokončením) budou realizovány v průběhu celého roku 2022, tj. od 1. 1. do 31. 12. 2022.

Stanovisko odboru:

Organizace Student 2050, z. s., nemá veřejně dohledatelné údaje o svých aktivitách nad rámec výpisu z obchodního rejstříku. Přínos z akce Ples na kolečkách pro HMP není v žádosti nijak popsán. Odbor SOV s touto organizací nikdy nespolečně pracoval a nezná její aktivity.

Tuto žádost doporučujeme nepodpořit.

Stanovisko odboru podpořila pí Eichlerová. Jelikož byla žádost podána na více odborů, k žádosti se vyjadřovala i pí Svobodová za odbor ZDR. Vysvětlila poslušnost, jak bylo



s žádostí nakládáno, a jaký postoj k této akci zaujímá pan primátor, který na akci poskytl záštitu. Pí radní ve vyjádření řekla, že proces takto není v pořádku, když není jasné, kam žádost směřuje a existují různá stanoviska. Pí Horáková navrhla prozatímně přerušit projednání žádosti. Důvodů k tomuto kroku je více, např. také nejasnost, jestli se akce vůbec bude konat, protože její realizace je ještě příliš daleko (konec r. 2022) a situace se může komplikovat.

Grantová komise se jednomyslně shodla žádost zatím odložit.

Příští termín setkání Grantové komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a prevenci bude stanoven dle potřeby.

Zapsala 3. 1. 2022:

Mgr. Kamila Pádecká, tajemnice komise

Ověřila 4. 1. 2021:

Mgr. Eva Horáková

Předsedkyně komise:

Mgr. Milena Johnová